
ATA nº 001/2026 

Ata da Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e seis da Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em dois de fevereiro às dezoito horas no Plenário “Vereadora Joana Maria 

Hart”. Sob a presidência do Vereador EVERTON FRAGOZO, que convidou o Primeiro 

Secretário da Mesa Diretora, o Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE MELLO, para 

fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou a presença dos demais 

senhores vereadores: VALENTIM BORGES DA SILVA, EDERSON DIRLEI 

SCHENKEL, MARCELO LUIZ FERLIN DAMBRÓS, CLAUDIOMIRO PAVAN, MÔNICA 

REGINA FANTINEL KUHN, ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO e ADEMIR ALVES 

BRIZOLA. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A ata da 44ª Sessão 

Ordinária do ano de 2025 foi aprovada sem restrições. No Expediente do Dia constou 

apresentação do Projeto de Resolução nº 001/2026 e dos Projetos de Lei nº 001, 002, 

003, 004, 005, 006 e 007/2026, bem como a leitura Ofício de Renúncia do Vereador 

Valentim ao cargo de vice-presidente da Mesa Diretora. Com o fim do Expediente do Dia, 

passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE RESOLUÇÃO _ Projeto de Resolução nº 

001/2026, que foi posto em discussão, em votação e posteriormente aprovado por 

unanimidade.  Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis. 

O VEREADOR BRIZOLA defendeu os agricultores e comentou sobre os benefícios 

trazidos pela Projeto de Lei nº 033/2025, pontuando que recebeu denúncias relacionadas 

à prestação de serviços com o maquinário do Executivo Municipal em propriedade de 

parente de um vereador da situação. O VEREADOR EDERSON, em resposta ao 

vereador que o antecedeu, pontuou que todo agricultor tem o direito de receber serviços 

de melhorias em sua propriedade e que é de responsabilidade da Secretaria de 

Agricultura prestar os esclarecimentos a este respeito. O VEREADOR ALEX perguntou 

ao Vereador Edinho se as denúncias procedem e solicitou que esclareça esta questão. 

Pontuou que os munícipes têm solicitado a realização da manutenção das estradas do 

município em diversos trechos, se comprometendo a buscar recursos para melhorar a 

qualidade do acesso para a aduana de cargas, em especial nos horários de pico. O 

VEREADOR CLAUDIOMIRO parabenizou a Administração Municipal e o Governador 

Jorginho Mello pela obra de acesso ao Distrito de São Pedro Tobias e o secretário 

municipal de agricultura pelo Programa de Ovinocaprinocultura; pontuou o sofrimento 

dos produtores de leite, cobrando das entidades sociais que os apoiem, criticando o 

governo federal pela possibilidade de lançamento de algum programa para que os 

agricultores fiquem lhe devendo favor, lhe atribuindo o envolvimento em diversos casos 

de corrupção e sugerindo que esteja formando uma quadrilha com o apoio com Supremo. 

O VEREADOR EDERSON pontuou a importância deste ano, que é de eleição, 

endossando a dala do vereador que o antecedeu e acrescentou a necessidade de que 

esse governo seja retirado. Referiu que trouxe diversos recursos para a agricultura, tanto 

que foi duas vezes o vereador mais votado, além de outras conquistas da Administração 



Municipal, como a nova aduana e o Programa de Ovinocaprinocultura. Comentou sobre 

a chegada, em breve, de uma retroescavadeira que será adquirida com recursos do 

Deputado Rafael Pezenti, todas as reformas que estão acontecendo no município, a 

realização da licitação para contratação de exames e para a continuidade da obra no 

Distrito de Jorge Lacerda, a qual foi iniciada com recursos enviados pelo Deputado 

Mauro de Nadal e o Governador Jorginho Mello, entre outros. Finalizou convidando a 

população para participar da abertura do Campeonato Municipal. O VEREADOR LUIZ 

FERNANDO desejou sucesso ao Presidente Everton, comentou sobre sua a viagem à 

Florianópolis, quando visitou a CASAN e o Deputado Thiago Zilli, que se comprometeu 

a enviar emenda parlamentar para Dionísio Cerqueira, informou o envio de recursos ao 

nosso município pelo Deputado Cobalchini e finalizou comentando sobre o desafio de 

reformar o Clube Aéreo Independente, agradecendo aos que já contribuíram e 

convidando a todos para colaborarem. O VEREADOR MARCELO comunicou que as 

aulas das escolinhas serão retomadas e sobre o início do Campeonato Municipal. 

Parabenizou a Administração Municipal, ressaltando a disponibilidade da Prefeita 

Bianca, e o Secretário Evandro pelo curso de aperfeiçoamento para os profissionais da 

educação. O VEREADOR BRIZOLA referiu que respeita os agricultores, pontuando que 

fez votos em todas as urnas do interior, acrescentou que o vereador que o citou como 

“alguém que não respeita os agricultores” retirou a caixa de água da Linha Barra da 

União, onde foi necessário perfurar um poço. A VEREADORA MÔNICA esclareceu que 

quem indicou o Ministro Alexandre de Moraes foi o Ex-presidente Temer e referiu estar 

curiosa em relação às “fakenews” que serão inventadas nas próximas eleições. 

Comentou sobre a crise que os argentinos estão enfrentando ao ponto de terem de vir 

ao Brasil em busca de emprego, acrescentando que, com o atual governo, há muitas 

vagas disponíveis. Pontuou todos os programas dos governos de esquerda que 

beneficiaram os agricultores, sempre com o apoio das entidades sociais. Comentou 

sobre a indicação que apresentará na próxima sessão sobre a solicitação de 

esclarecimentos relacionados a denúncias sobre o fato de as máquinas da prefeitura 

terem trabalhado na propriedade do familiar do Vereador Ederson, onde se encontram 

inclusive, segundo alguns dizem, animais que são de sua propriedade.  O VEREADOR 

EDERSON referiu que a secretaria de agricultura é capaz de prestar os esclarecimentos 

solicitados, pontuando que há parentes de alguns vereadores que também tiveram as 

máquinas da prefeitura realizando trabalhos em suas propriedades, o que é direito de 

qualquer agricultor. O VEREADOR VALENTIM esclareceu sobre sua renúncia ao cargo 

de vice-presidente da Mesa Diretora para atender a um compromisso pessoal e 

comentou sobre o fato de ter sido realizado o cadastro do pagamento de uma emenda 

que havia solicitado ao Deputado Sérgio Motta. O VEREADOR EVERTON pontuou sua 

felicidade em presidir a primeira sessão ordinária do ano. Comentou sobre sua visita à 

CASAN, quando se reunião com o diretor Natan e seu secretário Guilherme, quando 

discutiram diversos assuntos, como a cobrança da taxa de esgoto em nosso município 



e a ligação de rede de água nos locais que ainda não tem acesso. Firmou um 

compromisso em relação à manutenção das estradas do município, em especial os locais 

onde transita o transporte escolar. Finalizou comentando sobre a reunião que teve com 

a Prefeita Bianca a fim de alinhar os trabalhos dos dois poderes e se colocando à 

disposição. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária em nove de fevereiro às dezoito 

horas. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

 


